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EDITORIÁL
Milí čitatelé.

Představujeme Vám pilotní vydání nového školního časopisu, který bude vycházet  
každé tři měsíce. Tvoří ho tým zapálených lidí, kteří pracují velmi profesionálně, ale
zároveň do svých článků dávají i kus svého srdce. 
Plánů máme spoustu. Chceme rozšířit čtenářskou základnu a přinášet stále zajímavější
informace. Ačkoliv se to nezdá, za tvorbou školního časopisu stojí spousta dřiny 
a perné práce, nekonečné přepisování článků, předělávání grafiky, abyste s nimi byli
spokojeni nejen vy, ale i dospělí. Ať z řady učitelů nebo rodičů.
Jeho hlavním posláním bude nejenom informovat o akcích školy, výletech a zážitcích,
ale budeme přinášet reportáže, inspirace, tipy na zajímavé knihy, filmy. Pochopitelně
Vás čekají taky soutěže, tajenky a vtipy.   
Budeme se snažit, aby byl jeho obsah různorodý a bohatý pro 1 i 2 stupeň. 
Taky vyzýváme všechny žáky, kteří by se chtěli taky podílet na jeho tvorbě, aby nás
kontaktovali. Budeme rádi za Vaši interakci. Přejeme hezký oddych a čtení.                               
                                                                                           
                                                                                                     S pozdravem -redakce- 
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OTOČ
KNIHU

EKOŠKOLA -  PROJEKT

Celý měsíc říjen probíhá akce OTOČ KNIHU. 
Leží vám doma knihy, které jste přečetli pouze jednou. Darujte jim
druhý život a přineste je do školy. Kniha nesmí být poničená a nesmí
být starší než 20. let. Na začátku listopadu si všechny vybrané knihy
odvezou a darují jim nový život. A ptáte se, čím je tohle ekologické?
No přece zachráníme naše lesy, když nebudeme tisknout znovu další
knihy.
Děkujeme za každou přinesenou knihu, jelikož i malé věci mají velký
význam. Ekotým
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Sázejme s dětmi rostliny
 a stromy
Důvodů pro sázení stromů, keřů a rostlin je několik – vytvoříme si k nim pevné
pouto, poskytneme klidnou oázu ptactvu a hmyzu, naučíme naše potomky
lásce a úctě k přírodě a ještě ozdravíme planetu.
Naše rodina každý rok přivítá jaro vysazením nového stromu, keře a nějaké té
rostlinky do volné přírody. Děti i my dospělí tento rituál přímo zbožňujeme. Je
pak úžasné společně sledovat, jak naše stromy, keře a rostliny rostou a sílí.
Děti dovedou být obdivuhodně schopnými a nadšenými zahradníky, pokud jim
k tomu dáme příležitost a prostor. Prosím připojte se k nám i Vy!
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10 ZAJÍMAVOSTÍ
ZE SVĚTA
ZVÍŘAT

VĚDELI JSTE?

Žralok je jediná ryba, která dokáže
mrknout oběma očima. 
Na světě je víc kuřat než lidí. 

1.

2.
      Modleme se za to, aby se kuřata  
      lidstvu nepomstila za všechny KFC     
      kyblíky a mekáčové nugetky.
  3. Pštrosí oko je větší než pštrosí   
     mozek. Vsadili bychom se, že o  
     některých lidech to platí taky.
  4. Tygři mají pruhovanou nejen srst, 
      ale i kůži. Tygří pruhy jsou stejně
      unikátní rozlišovací znamení jako 
      lidské otisky prstů. Na světě 
      nenajdete dva, kteří by mohli mít 
      stejné pruhy.
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5. Zlatá rybička má krátkodobou paměť 
    pouhé tři sekundy. 
6. Šváb přežije devět dní bez hlavy. 
    Dýchá totiž průduchy po celém těle.
    Navíc má po těle i nervové tkáně 
    zodpovědné za základní reflexy. 
    I bez mozku může dělat jednoduché 
    pohyby. Běhat, vstávat a reagovat 
    na vnější podněty. Něco jako my,
    než si dáme ranní kafe.
7. Oslíci zabijí ročně víc lidí, než kolik 
    jich zemře při leteckých katastrofách
8. Šneci dokážou spát tři roky, a když
   přijdou o oko, doroste jim nové. 
   Není jim ale co závidět, výzkumy 
   dokazují, že se ještě nenašel ani 
   jeden šnek, který by to daleko dotáhl.
 9. Nejhlasitější zvíře na světě je 
    keporkak. Zpívá tak pronikavě, 
    že ho můžete slyšet i na čtyřicet 
    kilometrů. Některé jeho písně mohou   
    trvat i celý den. 
10. Kočka má 32 svalů v každém uchu.   

    A právě kvůli tomu může své uši  
    natáčet za zvukem, aniž by musela 
    hýbat hlavou. S velkou přesností   
    určuje a lokalizuje zdroj zvuku. 

VĚDELI JSTE?
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PROJEKT
72 HODIN
Ve čtvrtek 12.10.2023 se na naší školní zahradě uskutečnil projekt 72 hodin. Kdykoliv
během těchto 72 hodin (12.–15. října 2023) a zároveň jakkoliv dlouho se dobrovolníci
po celém Česku pustí do aktivit, které pomohou druhým, přírodě, či jejich okolí.
Výsledkem těchto projektů bude mnoho úsměvů, radosti, dobrých pocitů z vykonané
práce a mnoho dalších pozitivních účinků.
Letos jsme se rozhodli zkrášlit naší školní zahradu a to nejenom pletí záhonků. Děti z
naší školy pod vedením pana učitele Strnadele a pana školníka vyrobily vyvýšené
záhony, které jsme postupně začaly zakládat na naší školní zahradě, dále jsme
zazimovaly okrasné trávy, uklidili jsme staré koberce, vypleli jsme i prutník a nakonec
vypleli a umyli jsme celý školní skleník. Všichni aktivně pracovali a počasí nám velmi
přálo. Do projektu se zapojili nejenom žáci z 2. stupně, ale také žáci z 1. stupně, ze
školního klubu a ze školní družiny. Děkuji všem za velkou pomoc :-). Veronika
Žvátorová

08NO NAME MAGAZÍN ZŠ MORKOVICE 2023



09NO NAME MAGAZÍN ZŠ MORKOVICE 2023



Exkurze  do
planetária v Brně

V úterý 10. října jsme my, žáci šestých tříd, vyrazili do brněnského Moravského
zemského muzea, kde na nás čekal program o Pravěku na Moravě. Poté jsme
zamířili do Planetária. Vešli jsme do sálu, kde jsme nejprve pozorovali noční oblohu a
dozvěděli se spoustu zajímavých informací o vesmíru. Nad hlavami jsme viděli
všechna souhvězdí např. beran, panna atd. Pak jsme sledovali dokument o Sluneční
soustavě. Promítání bylo velmi realistické a zajímavé. Cítila jsem se jako kdybych v
tom vesmíru skutečně létala.. 
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$30.00 / night

BADATELSKY ORIENTOVANÁ
VÝUKA
I v letošním školním roce probíhá na naší škole badatelsky orientovaná výuka =
BOV. Každý týden se střídají jednotlivé ročníky z 1. stupně. 
Jedná se o činnost učitele a žáka zaměřená na rozvoj znalostí, dovedností a
postojů na základě aktivního a relativně samostatného poznávání skutečnosti
žákem, kterou se sám učí objevovat a objevuje. Jak naše bádání probíhá můžete
sledovat na nástěnce v hale nebo na webových stránkách školy.

NAŠE PROJEKTY

BRONZOVÁ CESTA K EKOŠKOLE

11

Máme před sebou novou a velkou výzvu dosáhnout titulu Ekoškoly na bronzové
cestě. Mezinárodní program Ekoškola je fenoménem v České republice. Motivuje
děti a učitele k udržitelnějšímu způsobu života a pomáhá jim pozitivně ovlivňovat
svět kolem sebe. Jde o největší program svého druhu v zemi, který vytváří
generaci ekologicky uvědomělých občanů. Cesta za titulem bude probíhat v 7
krocích po celý letošní školní rok. První krok jsme úspěšně zvládli, založili jsme
ekotým, který se bude mít pravidelné schůzky. V následujících dnech nás čeká
2.krok – průzkum školy. Věříme, že se nám podaří splnit všechny kroky k
úspěšné certifikaci.
Lenka Oulehlová, Veronika Žvátorová - vedoucí Ekotýmu.
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ROZHOVOR 

Dobrý den, paní šéfredaktorko, co vás přivedlo vést tenhle časopis?
Obnovení tradice, která na naší škole už byla. A krásně se to nabízí při založení
kroužku Badatelé (Ekotým).

Myslíte se že se tradice obnoví i teď?
Doufám že ano, budeme doufat že se tradice obnoví.

Nyní k samotné redakci časopisu. Řekněte nám něco o ní. Kdo za tím stojí a
kolik práce je za tím vším? Děláte to ve svém volném čase? 
Sama jsem si nemyslela jak náročné to bude, ale mám plnou podporu zatím jen hrstky
studentek a to Moniky Staňové a Jany Gajduškové. Toto první vydání je především
jejich práce. A hlavně velký dík paní Zuzaně Čeladníkové, která stojí za úpravou a
formou. A ano většinou ve volném čase.

Chystáte nějaké novinky do budoucna? Máte s časopisem vytčené nějaké cíle?
Novinky do budoucna no nevím, časopis měl původně sloužit ekotýmu a nakonec
vznikl časopis školní, což je ve finále dobře. A cílem je zapojit co nejvíce lidí z naší
školy co se chtějí o něco podělit. Prostě ukázat jak úžasné pedagogy a studenty
máme.

Děkuji vám za váš čas. Mějte se hezky. Nashledanou! 
Nashledanou!

s paní šéfredaktorkou školního časopisu Lenku Oulehlovou:
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Dobrý den jak dlouho se zajímáte o Ekoškolu?
S Ekoškolou spolupracuji již 5 rokem.

Co si o tom myslíte? 
Myslím si, že spolupracovat s Ekoškolou má velký smysl, učí děti myslet na
budoucnost.

Jak vnímáte znečištěné prostředí?
Je to velké téma na dlouhé vyprávění, ale rozhodně se tímto tématem musí
společnost zabývat, aby se životní prostředí zlepšilo.

Upřímně. Lidi moc neřeší ekologii. Chybí jim motivace v této důležité
oblasti. Co by podle Vás pomohlo zlepšit tuto problematiku?
Problematiku by mohlo zlepšit vzdělávání dětí v oblasti ekologii, aby jim
nebyl lhostejný osud naši planety.

Jaký máte Ekocíl pro tento školní rok?
Mít fungující Ekotym a získat titul Ekoškoly na úrovni bronzové cesty. 
 

ROZHOVOR 
o EKO-škole s paní učitelkou Mgr. Veronikou Žvátorovou
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ZÁBAVA PRO
VŠECHNY
TAJENKA
Najdeš ukrytá slova a zjistíš téma tajenky?

MAGICKÉ ČÍSLO 
Magické číslo vypočítáš takto:

Výsledek je tvůj věk 3x za sebou. Jak je to možné?

Tvůj věk 7 1443x x



Tři žáci stojí za trest na chodbě.
"Co jste provedli?" ptá se inspektor.
První povídá: "Já jsem chtěl hodit houbu z okna."
Druhý: "Já také."
"A co Ty?"
"Já jsem Josef Houba."

TRNKY - BRNKY 
PO MORKOVSKU

„Mami, dneska se mě ptala paní učitelka,
 jestli mám sourozence.“
„A cos odpověděl?“
„Že jsem jedináček.“
„A co na to učitelka?“
„CHVÁLABOHU!“

Měsíc před maturitou se ptá Bůh svatého Petra:
"Jak to vypadá se studenty? Učí se na maturitu?"
Petr: "Šprti se začali učit, dobří studenti ještě ne a flákači chlastají."
Týden před maturitou se Bůh ptá znovu: "Jak to vypadá se studenty? 
Učí se na maturitu?"
Petr: "Šprti už opakují, dobří studenti se začali učit, flákači chlastají."
Ráno v den maturity. Bůh: "Už studenti umí všechno?"
Petr: "Šprti to umí dokonale, dobří studenti dočítají poslední stránky a flákači
se modlí."
Bůh se zamyslí: "Modlí se, říkáš? Tak to já jim pomůžu…"
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Soutěž
SOUTĚŽ O NÁZEV PRO ŠKOLNÍ ČASOPIS
Kdo z vás vymyslí nejlepší název nového školního časopisu, ten vyhraje: 
Balíček bonbonů, každý výtisk v předstihu + malé překvapení. 
Vaše návrhy pište nejpozději do 18.12.2023 na email: ekotym.magazin@zsmorkovice.cz

CHCETE ZKUSIT NAPSAT ČLÁNEK NA ČASOPIS? NAPIŠTE NÁM NA E-MAIL
EKOTYM.MAGAZIN@ZSMORKOVICE.CZ

REDAKCE

Koordinátorky: Lenka Oulehlová, Veronika Žvátorová
Grafické zpracování: Zuzana Čeladníková

Redakce: Lenka Oulehlová, Veronika Žvátorová, Zuzana Čeladníková, 
Monika Staňová 9.A, Jana Gajdušková 6.B


